

SZIGETBECSE



SZIGETBECSEI KRÓNIKA

Környezetünk – fotós szemmel

Szigetbecse eddig is bizonyította, hogy itt tisztelettel őrzik André Kertész emlékét. Teszik ezt a becsei olyan hűséggel, amilyen hűséggel őrizte a világ fotóművészetének meghatározó alkotója a szigetbecsei emlékeit. Bárhová vetette sorsa, megemlékezett ifjú kora feledhetetlen élményeinek színteréről. Vallotta, hogy itt kapta meg az indítást művészi pályájához. „Minden képen, amit később készítettem, a becsei táj, a becsei emberek születtek újjá.” Így került ez a kicsi magyar falu az egyetemes fotóművészet történetének lapjaira, Szigetbecse pedig ötletekkel, tettekkel teszi tartósan élővé ezt a kapcsolatot.



Kovács Helga

A művész, aki minden magyarországi látogatása alkalmával felkereste Szigetbecsét, még maga választotta ki a tervezett bemutató-emlékházat, ígéretéhez híven küldött 120 képet. A megnyitó ünnepségen 1987. május



Szarka Ferenc

30-án azonban már nem vehetett részt, 1985. szeptember 29-én New Yorkban elhunyt.

Az André Kertész Emlékmúzeumot Szi-



Pfeffer István

getbecse közössége nem csak megvalósította, hanem példamutató módon fenntartja. Legutóbb nem kevés saját erőt is áldozva SAPARD (európai uniós) pályázaton nyert pénzből kívül-belül felújították az épületet, szépitették környezetét. A Kertész fotók állandó kiállítása mellett a kisteremben rendezettek az időszakos kiállítások. Immár hagyomány, hogy a falunap egyik kiemelkedő eseménye az itteni fotókiállítás megnyitása. Olyan neves művészeket sikerült megnyerni, mint pl. Ardó Zsuzsannát, aki tavaly harmadszor tisztele meg Szigetbecsét azzal, hogy itt bemutatta csodálatos fotóit.

Tavaly a Szigetbecse Községért Közalapítvány kezdeményezésére, támogatásával első ízben amatőr fotópályázatot irtak ki André Kertész emlékére (amit idén megismételnek).

A siker nemcsak a folytatásra ösztönzött, de idén újabb amatőr fotópályázat kiírására is sor került. Az alapítvány a Szigetcsücske Természetbarátok Egyesületével közösen szervezett „Tőzike” környezetvédelmi nap gazdag programjába illeszkedett a „Természet, élő és élettelen környezetünk” címmel meghirdetett fotópályázat. A beérkezett képek bemutatására és a díjkiosztásra a Petőfi Sándor Művelődési Ház nagytermében került sor.

Újra megmutatkozott, hogy milyen nagyszerű gondolatokat lehet kifejezni, megörökíteni a fotó nyelvén, az újabb technikai lehetőségek milyen sok ember számára nyitották meg ezt a csodálatos világot.

A megadott téma ihletőnek bizonyult. Az alkotók sokoldalúan mutatták be a táj és az ember kapcsolatát és egyedi látásmóddal figyelmeztettek egyetlen élőhelyünk, a Föld

őrzésére érdemes szépségeinek, értékeinek veszélyeztetettségére, az ember felelőségére. Szívmelegítő képeket láttunk a velünk élő állatok intimitásairól.

Öröm volt, hogy a zsűri külön értékelte a legfiatalabbak, a gyermekkorúak jelentkezését, hiszen ők lesznek a további pályázatok remélt résztvevői és a környezetvédelem ügyének ugyancsak remélt folytatói, elkötelezettjei.



Horák Györgyné

Az André Kertész Emlékmúzeum kistermében a környezetvédelmi nap másik fotós tárgyú eseménye volt annak az időszakos kiállításnak a megnyitója, melynek során Végh Tibor országgyűlési képviselőnk és Mandur László, az Országgyűlés alelnöke mutatta be fotóit. Végh Tibor legtöbb bemutatott képén az emberi arcról mondta el sajátos történeteit. A világot járva erre fókuszált. Képeit nézve újra meg újra rácsodálkozhatunk arra, hogy sokfélék vagyunk, de az emberi arc mindenütt a világban arról vall, hogy összetartozunk.

Az amatőr fotópályázat zsürijének döntését Horák György ismertette.

Folytatás a 2. oldalon.



Ifj. Horák György



Lumei Sándorné



Ifj. Horák György

2008. május 8-án került sor a 2007/2008-as év sakkrendezvényeinek ünnepélyes évzárón történő értékelésére.

A sakkozókön kívül jelen voltak: az SE vezetősége részéről Schmidt Mihály, az SE elnöke, Sorodi László, Bogdán József és dr. Csuka Gyula szakosztályvezető.



A rendezvényen a szakosztályvezető részéről összefoglaló értékelés hangzott el a felnőtt sakkcsapat és az egyes sakkozók szerepléséről, a gyermekek sakkoktatásáról, felnőtt és gyermeksakkozás jövő évi feladatairól, valamint a sakk anyagi és erkölcsi támogatásáról.

A rendezvény az elismerések ünnepélyes átadásával és pezsgőbontásos elköszönéssel ért véget.

Ezt követően – szabad napirendként – a rendezvény résztvevői egy Szigetbecsén első alkalommal megépített szabadtéri „Kerti Sakk”-ot tekintettek meg, illetve avattak fel.

Az értékelés során megállapítást nyert: a felnőtt csapat a megyei ötfős csapatbajnokságban a középmezőnyben (a 7. helyen, 1 ponttal lemaradva az 5. helyről) végzett, ami megfelelt a tervezett elvárásnak.

A bajnokságban tíz versenyzőt regisztráltatunk, akik közül heten vettek részt a mérkőzéseken: Áj László, Kiss Miklós, Schwarzenberger Zsolt, dr. Csuka Gyula, Boros László, Gyovai István és Farkas László.

Legjobb pontszerzőink voltak: Áj László, Schwarzenberger Zsolt és Boros László.

Reménykeltő a gyermeksakkozás alapjainak megteremtése, amelynek meghatározó elemei voltak az éves tematika alapján hetente történő oktatás, valamint a szigetbecsei és makádi tanulók iskolai szintű tematikus versenyztetése.

Négy alkalommal – összesen 93 tanuló

Díjazottak: Kovács Helga Ráckeve, Arany télelő. Szarka Ferenc Szigetszentmiklós, Erdei virágoskert. Horák Györgyné Ráckeve, Jég hátán. Bécsi Ferenc Szigetbecse, Ösztön. Kollárné Ott Marianna Szigethalom, Az élet zöldben. Kovács Balázs Dunaharaszti, Gyalog galopp. Czifra Attila Ráckeve, Árvíz Lóréven. Asztalos Anna Ráckeve, Beporzás. Lumei Norbert Szigetbecse, Nádas a sárga akác mögött.

Különdíj a gyermekfotósoknak: ifj. Schmidt László Szigetbecse, A tó tükrében. Kóti Henriett Szigethalom, Ég és Föld döntetlen. Balogh Bernadett Ráckeve, Család a parton.

Pap

Sakk Híradó

részvételével – került sor a korosztályos egyéni házi sakkversenyekre, amelyeket Losonczy Lajos nyugalmazott tanár úr és Fábíán Ilona tanárnő sakkoktatók vezettek le, a sakkosztály szakmai segítségével.

A december 14-i „Háziverseny” győztesei Schmidt Márton (1. o.) és Fábíán Tamás (8. o. makádi) tanulók voltak.

A december 21-én első ízben rendezett „Karácsonyi Sakk Vándorkupa” elnyerői Schmidt Márton (1. o.) és Gonda Sándor (8. o.) tanulók, akik egy évig őrizhetik otthonukban a nevükkel feliratozott kupákat.

A „Húsvéti Sakkvetélkedő” március 20-án került megrendezésre. Győztek Schmidt László (3. o.) és Takács Sándor (7. o.) tanulók.

A május 21-i „Gyermeknap Sakkverseny” első helyezettjei: Áj László (2. o.) és Fábíán Tamás (8. o. makádi) tanulók voltak.

A versenyeken a győzteseken kívül kiválóan szerepeltek és különböző helyezéseket értek el az alábbi tanulók: Áj Erika (5. o.), Csizmazia Csaba (3. o.), Kiss Richárd (3. o.), Kollár Csaba (4. o.) Koller András (1. o.) Maróti László (8. o.) Megyeri Félix (3. o.) Rendi János (8. o.) Riedl Fruzsina (7. o.) Sümegi Dávid (4. o.) Szűcs Sándor (8. o.), Szűts Ádám (8. o.), Vincze Krisztián (3. o.).

A versenyeken valamennyi résztvevő kapott oklevelet, a győztesek és a helyezettek (I., II., III.) minősített oklevelet és érmelet vehettek át.

A község vezetőinek pozitív hozzáállását bizonyítja, hogy valamennyi versenyen képviseltették magukat, s az elismeréseket is ők adták át.

A polgármester, az iskola igazgatója, valamint az SE képviselője ünnepélyes külsőségek között, az évzáró verseny befejező aktusaként köszöntek el az ifjú sakkozóktól és kívánták sikereiket az új sakkévben.

Megköszönték Losonczy Lajos nyugalmazott tanár úrnak, Fábíán Ilona tanárnőnek a tanulók körében végzett sakkoktatói munkát, amelyet elismerő oklevélben és dedikált jutalomkönyv átadásával is kifejezésre juttattak.

Megköszönték Losonczy Lajosné Katikának és dr. Csuka Gyuláné Irmuskának a versenyeken nyújtott segítséget, a sakkozó gyermekek részére készített finom süteményeket.

Az SE nevében dr. Csuka Gyula szakosztályvezető megköszönte Magasitz Lajos polgármester úrnak és Raffay Béla igazgató úrnak, az önkormányzat dolgozóinak és az iskola tanárainak a szervezetszerű sakkozás megteremtésében nyújtott erkölcsi és anyagi segítségét.

Az évzáró értékelésen az SE vezetősége megköszönte Brezina Ferenc úrnak a sakkcsapat szponzorálását, a versenyek helyszínére történő szállítás biztosítását.

Kifejezésre jutott, hogy a sakkozás alapvető tárgyi feltételeinek folyamatos biztosítása érdekében javítani kell a szponzorálási helyzeten. Biztató, hogy több személy részéről elhangzott a támogatási szándék.

Jövőbeni feladatok

A felnőtt sakkozásra vonatkozóan

- a 2008/2009. évi megyei sakkcsapat bajnokságra való felkészülés, részvétel,
- a 10 fős csapat lehetőség szerinti megszerzése,
- az oktatás magasabb szintre emelése, a csapatszellem erősítése,
- falunapi sakkverseny megszervezése,
- a „Szigetbecse Sakk Vándorkupa” létrehozása körülményeinek megteremtése,
- a FIDE pontszerző versenyeken való részvétel,

Az utánpótlás kinevelésével kapcsolatban

- célirányosabbá kell tenni a tanulók elméleti oktatását,
- a hagyományos iskolai versenyek megszervezése,
- a megyei gyermekversenyekre való intenzív felkészülés (2008. szeptember, október, 2009. február, március, április),
- ifjúsági sakkcsapat létrehozása, körülményeinek megteremtése (környező települések sakkozni szerető fiataljai, középiskolaisai figyelmének felkeltése),
- a megszerzésre vonatkozó feladatok kidolgozása (konzultáció az érintett szak- és középiskolák vezetőivel stb.).

Dr. Csuka Gyula sakkszakosztály-vezető

Az álmok megvalósulnak

Álmodozunk. Gondolatban eljátszadunk olyan vágyakkal, melyekről sejtjük, hogy sohasem teljesülnek. De vannak olyan álmokként megfogalmazott vágyak, melyek talpra ugrasztják a tetterőt, és a vágyai megvalósításáért küzdeni képes álmodozó végül sikert könyvelhet el.

A vágyaik – álmaik – megvalósításáért küzdeni képesek vitték, viszik előre az egyén, a szűkebb és tágabb közösség ügyét, mióta ember él a Földön. Akik nem látják be, hogy itt az egyén, a közösség élete, életének minősége a küzdőképesség függvénye, idővel keservesen kénytelenek e törvényszerűséggel szembesülni.

Szigetbecsét sokan és gyakran irigyelték látva gyors fejlődését, sikereit. Az irigyeknek e sikerek mögött látniuk kellene az álmodozókat, az álmuk megvalósulásáért küzdőket, az összefogást, az elszántságot, ami rendre az álmok megvalósulásához vezet.

Egy ilyen álom volt az iskola bővítése, hogy az megfeleljen a XXI. század hihetetlen gyorsasággal növekvő követelményeinek. Raffay Béla igazgató idézi fel annak történetét, hogyan közeledik immár a megvalósuláshoz egy szigetbecsei álom.

2003. Miután megválasztottak az iskola igazgatójának, néhány hónap tájékozódással telt. Ezalatt tapasztaltam, hogy itt nagyszerű tantestület, szülői közösség működik, a község vezetői, a képviselő-testület mindenben támogatja az oktatás-nevelési feladatot ellátó iskolát – általa a község jövőjét.

Azt is látnom kellett azonban, hogy az intézmény az igényekhez viszonyítva ismét szűknek bizonyul. A régebbi épületszárnyban a nyolc osztályt négy tanterem szolgálta ki, szükség volt a délelőtti, délutáni váltott tanításra. Az iskolabővítéssel újabb tanterem, tornaterem, konyhai részleg épült, de most már ez a kibővített tér is kevésnek bizonyul. A szaktanárok mind erőteljesebben hangsúlyozták igényeiket, mert meg kívántak felelni a XXI. században eléjük állított követelményeknek.

2003-2004. Ebben az időszakban jelentek meg az európai uniós pályázatok, melyek az oktatási intézmények fejlesztését célozták. Úgy véltem, hogy e pályázatok nyújtotta lehetőségeket ki kell használni. Szerencsére ez az elképzelés teljes mértékben azonos volt a polgármesterével. Megkezdődtek a tárgyalások, melyekbe bevontuk Vargáné Ágoston Julianna tervezőt. Az akkori PHARE pályázati kiírásnak megfelelő nagyszabású, de behatárolt lehetőségű terv is pályázat született.

2005. Pályázatunkat megfelelőnek ítélték, de az igények sokasága és a kiírók pénzügyi anyaga miatt elutasításban részesültünk.

2006. Természetesen nem adtuk fel és az újabb – mostani – pályázati ciklusban újra jelentkeztünk, de már kibővített programmal. Az iskolabővítéssel olyan minőségi fejlesztést céloztunk meg az oktatási-nevelési intézményt illetően, mely sok évre meghatározza a község egészének fejlesztését is, lépést tart a XXI. század által teremtett követelményekkel.

Együtt dolgoztunk az egész tantestülettel. A kollégákkal közösen gondolkozva fogalmaztuk meg a tervezett új épületszárnyra vonatkozó elképzeléseket, melyeket a szakember, a tervező beállított a tervekbe. Mindez nem lett volna elég, ha nem kaptunk volna teljes, egyértelmű támogatást a község vezetőitől, a képviselő-testület tagjaitól.

2006-2007. Az Új Magyarország Fejlesztési Tervében belül a közép-magyarországi régióban megjelent a „Nevelési és oktatási intézmények korszerűsítése és eszközfejlesztése” című pályázat, amelyben közölt feltételek egybeestek a mi elképzeléseinkkel.

A kitűnő pályázatíró – dr. Molnár Pált – megnyertük ügyünknek, aki a pályázatunkban összefogta és megfogalmazta elképzeléseinket és vállalásainkat.

Pályázatunk nyert! A kivitelezésre közbeszerzési pályázatot kellett kiírni, melyre 10 építőipari vállalkozás jelentkezett. Közülük a Nagy Kft. (Szigetszentmiklós, Gyári út 23.) nyert.

Immár a részletekkel is foglalkozhattunk. Ezeket a szaktanárokkal együtt dolgoztuk ki: hogyan helyezkedjenek el az asztalok, az ülések, az oktatótáblák stb. Hosszabb távra kellett gondolni, hiszen elképzelésünk szerint az új részleg adta lehetőségek nem csak az iskola tanulóit, de a község felnőtt lakóit is szolgálják majd. Az informatikai terem, a nyelvi labor a felnőttoktatás szinterei lesznek. Itt helyezkedik el és nyújt majd a mostaninál sokszorta több lehetőséget a községi könyvtár olvasótermével. Ettől különösen sokat remélünk. Szeretnénk, ha a községi könyvtár az egész lakosság kulturális igényeit szolgálná, az olvasást, a művelődést a mindennapok igényévé fejlesztené. Itt könyvek között célzottan szolgálhatná ki az érdeklődőket irodalmi estekkel, előadásokkal.

A technikai berendezések egy része annyira újszerű, hogy még pedagógusainknak is továbbképzésre lesz szükségük, hogy ezeket használni tudják. Ezt a tudásfejlesztést vállaltuk is pályázatunkban.

Természetesen hallunk olyan hangokat, hogy „ugyan minek egy ilyen kis falunak ez a nagyvonalú fejlesztés”. Mi azonban tudjuk, valljuk, hogy az oktatás-nevelés minőségét szolgáló eddigi tetteknek is következménye a község fejlődése. Hisszük, hogy amit e téren teszünk, azal a jövő fejlődését szolgáljuk!

2008. Most – június 6-án – már láthatjuk, hogy az egykori álom megvalósulhat. Az új épületszárny alsó szintjének falai állnak. Itt említem meg, hogy a kivitelezővel egyezkedve megőriztük a leendő zárt belső udvar közepén díszelgő szép platánfát és a déli kerítés mentén a tuja-fa-sort. Nem csökken a sportpályák terület sem.

Kezdődik a nyári szünet, de nem csendesedik el az iskola, az udvar. Gözerővel folyik az építkezés és a felújítás, hiszen a pályázatban szerepelt a régi épület nyílászáróinak cseréje, homlokzati szigetelése, az újabb épületrész tetőcseréje, új raktárépület létesítése és a teljes fűtőkorszerűsítés is.

Az új épületszárny műszaki átadására szeptember közepén, kulcsra kész átadására 2008. december 31-ig kerül sor.

Köszönet illeti mindazokat, akik hittek az álomban, és megvalósításában segítségünkre voltak és vannak!

A beruházás költsége

Összköltség:	196.384.950 Ft
Ebből igényelt támogatás:	176.696.000 Ft
Önerő:	19.688.950 Ft

Meghívó

Szeretettel meghívunk minden érdeklődőt egy színi előadásra.

Az általános iskola 7. osztályos tanulói bemutatnak egy Rejtő Jenő művéből írt vígjátékot

2008. június 15-én 18.30-kor
a Petőfi Sándor Művelődési Ház nagytermében.

Címe: **A mohácsi vész.**

Szereplők:

Tuska Dániel, Szűcs Donát, Feigl Máté, Kelemen Zita, László Milán József, Sztárics Richárd, Riedl Fanni, Fruzsni, Takács Sándor.

Rendező: Podruzsik Zsuzsanna

Belépőjegy ára: 500 Ft. A műsor teljes bevételét a Szigetbecsén tanuló gyerekek kapják, amivel továbbtanulásukat segítenék.

Jegyek kaphatók a Szigetbecsei Általános Iskolában (telefon: 24/513-521) és a ráckevei Városi Könyvtárban.

„Tőzike” környezetvédelmi nap

2008. május 31.



Tudásban, élményben gazdagodva távozhattak haza mindazok, akik elfogadták a szervezők meghívását és részt vettek május utolsó szombatján Szigetbecsén rendezett természetvédelmi nap eseményein. A Petőfi Sándor Művelődési Ház nagytermében sok látvány várta a látogatókat. Itt mutatták be az esemény alkalmából meghirdetett amatőr fotópályázatra érkezett műveket. Preparált állatok és a védett állatokról készült plakátok keltették fel az érdeklődést. Közeli ismeretséget lehetett kötni Janóval, a vándorsólyommal, akit **Csuresia Imre**, a vadászatra nevelt ragadozómadár gazdája mutatott be. Sok érdekeset tudunk meg tőle solymászatról, erről az ősi tudományról, melynek ma is sokan hódolnak itthon és szerte a világban.

Végh Tibor országgyűlési képviselőnk nyitotta meg a fotókiállítást, majd **Horák György**, a KCSZSZ alelnöke adta át a díjakat. **Ernst Károly** erdeink, mezőink madárvilágáról tartott színes, lebilincselő előadást.

Közelsége okán Szigetbecse lakóit is érdekli a ráckevei termál- és élményfürdő. **Karczagi Sándor** ügyvezető számolt be arról, hogy az 1975-ben kutatófúrás nyomán 1040 m mélyből feltörő 52 °C-os hidrogén-karbonátos ásvány- és termálvizet az Országos Gyógyhely és Gyógyfürdőügyi Főigazgatóság 2007. december 6-án hivatalosan is gyógyvízzé nyilvánította. Alkalmazása javasolt mozgásszervi elváltozások esetében, gyulladások csökkentése érdekében, bőrproblémák gyógyítására és műtétek, sérülések utókezelésére. Metaborsav tartalma következtében javítja a csontritkulást. A fürdő fenntartói terveiben többek között gyógyszálló létesítése is szerepel – tudtuk meg az előadótól.



Szigetbecse jelentkezett a Virágos Magyarországért mozgalomba. Ennek keretében választják ki azt a várost, illetve falut, mely részt vehet az Európára kiterjedő versenyben. Ennek ma már 600 állandó résztvevője van, a mozgalom 50 millió embert érint! Erről **Kunczéné Fellegi Katalin** beszélt. Elmondta, hogy a bírálók nemcsak a virágompát értékelik, hanem azt is, hogy miképpen vesznek részt a település lakói községük szépítésében, az élhető környezet kialakításában.

Szigetbecse önkormányzat honlapján bemutatkozó anyagot jelentetett meg, ami felkeltette a Kossuth Rádió riportérének figyelmét. **Rutkai János** ezután ellátogatott községünkbe. Azt itt készült riport május 22-én az Útitárs című műsorban hangzott el. A rádió hallgatói ennek nyomán megismerkedhettek a mozgalomban újonc Szigetbecse értékeivel: a rendezett, virágos közterületeivel, parkjaival, szobraival, a Balassi téri tóval, a Tőzike tanösvénnyel és **Feigl Tiborné** kertjével. Véleményként elhangzott, hogy példás a faluszépítő összefogás, a porták többsége is a lakók szépségigényéről ad tanúbizonyítást. A Nők Szigetbecséért Egyesület már régebben rendez helyi „szépségversenyt”, a Virágos Magyarországért mozgalomban való részvétel újabb ösztönzést adhat a faluszépítőknél.

A programsorozatból nem maradt ki a zenei élmény sem. **Homolai Sándor** egy egész különleges hangszerrel mutatott be és szólaltatott



meg: az ausztrál őslakosok által ürege faágból kialakított didgeridoo. Páratlan élmény volt hallani, hogyan lehet a suhogástól a bensőt remegtető orkánig terjedő hangokat előcsalni ebből a természet adta hangszerből!

Magasitz Lajos ismertette kincsünk, a ráckevei Duna fejlesztése, revitalizálása érdekében született legújabb terveket. Régi vágya, óhaja az itt élőknek, az ide látogatóknak, hogy legyen ennek a víznek, és a becsei holtágnak a minősége olyan, mint volt egykoron. A kotrás-hoz 150–180 hektár területen 8,5 millió m³ iszapot kell elhelyezni. A kotrásban 21 település közvetlenül, további kettő közvetve érintett. Folytak a tárgyalások a depóként használható földterületek tulajdonosaival.

Sétával folytatódott a program. A vendégek megtekintették az André Kertész Emlékmúzeumban **Végh Tibor** és **Mandur László** fotóiból összeállított időszakos kiállítást. További rövid séta után a vendégek megismerkedtek a tavaly felállított Életfával, melyen anyák napján elhelyezték a 2007-ben született becsei gyerekek nevét tartalmazó tűzzománc korongokat.

A természetvédelmi nap alkalom volt arra, hogy az érdeklődők megismerjék Szigetbecse új látványosságát, a szigeten létesített Tőzike tanösvényt. **Szabó Béláné** mutatta be az ösvényt, és ismertette,



hogyan született megvalósításának ötlete, hogyan nyertek erre pályázati pénzt, mennyien segítettek a létrehozását és hogyan örzik, gondozzák megnyitása óta a Sziget-csücske Természetbarátok Egyesületének tagjai.

A remekül sikerült, élményt, ismereteket adó természetvédelmi napot a művelődési házban rendezett kötetlen beszélgetés zárta. Köszönet mindazoknak, akik sokféle, áldozatos munkával hozzájárultak a nap sikeréhez.

Pap Kornélia



Köszönet segítségért

Kunczené Fellegi Katalin – Virágos Magyarországért Mozgalom elnöke, Ernst Károly – Kis-Dunamenti Civil Szervezetek Szövetsége alelnöke, Magasitz Lajos – polgármester Szigetbecse, Szabó Béláné – Sziget-csücske Természetbarátok Egyesülete elnöke Szigetbecse, Lumei Sándorné – Szigetbecse Községért Közalapítvány elnöke, Kis-Dunamenti Civil Szervezetek Szövetsége, Szigetbecse Önkormányzat Polgármesteri Hivatal dolgozói, Petőfi Sándor Művelődési Ház dolgozói,

És végül, de nem utolsósorban a Sziget-csücske Természetbarátok Egyesülete tagjainak, akik az előkészítésben, a rendezvény lebonyolításában munkájukkal tevékenyen részt vettek.

A környezetvédelmi nap támogatói

Kék Duna Wellness Hotel Ráckeve, Aqua-Land Gyógyfürdő Ráckeve, Végh Tibor országgyűlési képviselő, Zeusz Klub Taverna görög étterem Ráckeve, Detrich és Társa Kft., Leányvár Fogadó Ráckeve, Szaktudás ZRt. Ráckeve, Örökségem az Örökséged Egyesület Kiskunlacháza, Sziget-csücske Természetbarátok Egyesülete Szigetbecse, Szigetbecse Önkormányzata, Szigetbecse Községért Közalapítvány.

Horák György
KCSzSz alelnök

a rendezvény főszervezője



„Sziget” kerékpáros teljesítménytúra



Május 24-én negyedik alkalommal rendezték meg a Csepel-szigeten kijelölt útvonalon a kerékpáros teljesítménytúrát. Ez korábban csak a sziget északi részét érintette, majd a



szervezésbe bekapcsolódott Szigetbecse is, és a táv meghosszabbodott. Így lehetett nevezni 125, 95 és 40 km-es távon szigethalmi és szigetbecsei indulással.

Eszményi túraidőben rajtolhattak a résztvevők: kellemes hőmérsékletben, napsütésben, gyenge szélben lehetett a távokat teljesíteni. Szigetbecsén a Petőfi Sándor Művelődési Ház előtt kialakított rajthelyről a 40

km-es távnak 69-en vágta neki, 10-en vállalták a 95 km teljesítést, és 5-en büszkélkedhettek azzal, hogy végigkerekézték a 125 km-es távot. A túrán résztvevők számát 32 Szigethalomról induló kerekese növelte. A túrázók ezúttal is elismeréssel szóltak a rendezésről és a becsei szervezők vendéglátásáról, akik a pecsételő helyeken zsiros kenyérral, almával, üdítővel várták a biciklistákat.



A makádi Thúry József Általános Iskola kerekesei nyerték el a legnagyobb létszámmal résztvevő csoport részére kiírt kupát

Anyák napja

Amikor a Nemes Ferenc faragóművész által alkotott Életfát a tavalyi falunap keretében felavatták, a szervezők elhatározták, hogy ezután minden évben anyák napján helyezik el itt az előző esztendőben született gyermekek nevét mutató tűzzománc korongokat.

Első ízben idén május 4-én délután került sor erre egy kedves ünnepség keretében. Tizennégy új korong került fel az Életfára! A megjelenteket a Szigetbecse Községért Közalapítvány nevében Lumei Sándorné Jolika köszöntötte. A szülők oklevelet és egy-egy szál rózsát kaptak. A kisiskolások verssel, énekkel, zenével tették emlékezetessé az eseményt.

Köszönet illeti a szervezőket, valamint Ács Lajost és családját, amiért a szobor körüli területet szép virágokkal beültették.



* HÍREK * HÍREK * HÍREK *

Egészségnap

A Nők Szigetbecsért Egyesület május 17-én a művelődési házban kiemelkedő sikerű családi egészségnapot rendezett. Itt a szakrendelő munkatársai ingyenes vérnyomás-, vércukorszint- és koleszterinszint-mérést végeztek. Mód volt csontritkulás-vizsgálatra, computeres szemvizsgálatra, szemüvegkészítésre. Volt családtervezési, családvédelmi tanácsadás, testzsír index számítás, és a látogatók több alternatív egészségmegőrző módszerrel is megismerkedhettek.

Fotópályázat

A Szigetbecse Községért Közalapítvány idén is meghirdeti André Kertész emlékére amatőr fotópályázatát. Két kategóriában – „Kultúrák párbeszéde”, „A hely szelleme” – várják az amatőrök munkáit.

Kategóriánként 5-5 A/4-es méretű fotó adható be 2008. augusztus 15-ig a szigetbecsei polgármesteri hivatalba. A fotók kiállításának megnyitása és díjkiosztás a szigetbecsei falunap keretében 2008. augusztus 23-án a művelődési ház nagytermében lesz. A nyertesek díjazásban részesülnek.

Iskolai hírek

Lapzártánk után, június 13-án került sor a Szigetbecsei Általános Iskola 8.-os, végzős tanulóinak ballagására.

A tanévzáró időpontja június 19-én 16.00 óra.

Főzzünk együtt játszóteret!

Az óvodások szülei kifejezték óhajukat, hogy részt vennének egy játszóterért folyó versenyben. Ehhez minél több DELIKÁT 8 vonalkódot kell összegyűjteni.

Akik segíteni akarnak, az alábbi helyeken adhatják le a vonalkódokat: Szigetbecse Általános Iskola, Tóparti Óvoda, Brezina bolt, Czár bolt, HONI üzlet, Andrea fodrászat, Judit kozmetika.

Újdonság és hagyomány

Az elmúlt időszak fontos dátuma volt május 16-a. Ezen az estén került sor a 3 éve működő Szigetbecsei Zenebarátok Kórusának CD-lemezbemutató koncertjére és a Nepomuki Szent János tiszteletére rendezett megemlékezésre. A koncerten vendégünk volt a Szigetújfalvi Zenebarátok Egyesülete és

Wagner Bernadett 3. osztályos tanuló, aki a megyei német nemzetiségi énekversenyen 2. helyezést ért el. Lelkes közönség előtt nagy sikerrel szerepeltünk. Kórusunk műsora a CD anyaga volt. Örülök, hogy sikerült az utókornak megmenteni egy pár régi, szép, feledésbe merült német népdalt.

Falunk védőszentjére emlékezvén Mojzer György atya beszélt, az énekkar megtanulta azt a régi német éneket, amit őseink is énekeltek, s a gyerekek gyertyát úsztattak. Soha nem voltunk még ilyen sokan. Méltóságteljes volt az ünneplés és nagyon fegyelmezetten várt sorára a sok gyermek, hogy vízre tehesse a saját kis hajóját. A szélcsendes időben hosszan elgyönyörködtünk a vízen úszó fényekben.

Lerner Mária,
a Német Nemzetiségi Önkormányzat
elnöke

Komárom-Szigetbecse vízitúra

Időpont: 2008. július 10-18-ig

Részvételi díj: 16.000 Ft, ami tartalmazza a kenuzállítási költséget, kenuhasználati díjat, a napi egyszeri közös étkezést és a túravezetői díjat.

Az útvonal hossza: 180 fkm.

Állomások: Komárom, Esztergom, Leányfalu, M0-ás hid alatt, Tass, Szigetbecse.

A részletes leírást minden jelentkező megkapja.

Jelentkezni június 28-ig lehet Mészáros Editnél a 06/70/374-2940-es telefonszámon.

Eddig 5.000 Ft előleget kell befizetni, amit lemondás esetén nem fizetünk vissza.

Várom a mielőbbi jelentkezéseket!

Mészáros Edit
Sziget DSE elnöke

Labdarúgó hírek

Az elmúlt bajnokságban az ifi csapat az első, a felnőtt csapat az ötödik helyen végzett. Dicsérendő eredmények!

Május 2-án megrendezték a hagyományos majálit a sportpályán. A színvonalasan megrendezett esemény keretében a kispályás labdarúgótornán 15 csapat vett részt.

Sikeres volt a gyermekprogram: volt ugrálóvár, ugrálóasztal, arcfestés.

Támogatók voltak: Draspó Jenő, Riedl Béla, Katona József, Takács József, Kiss Ferenc, Sorodi László és a Roma Kisebbségi Önkormányzat. Köszönet érte.

SE vezetősége



Anyakönyvi hírek Születés

2008. február 04-én született Fazekas Krisztián és Patai Erzsébet gyermeke, **Krisztián**

2008. február 28-án született Schwarzenberger Károly és Nagy Mária gyermeke, **Boldizsár**



Elhunytak

Nagy Istvánné sz. Cséplő Anna Erzsébet
2008. január 10. Élt 86 évet

Mayer István
2008. február 07. Élt 69 évet
Schwarzenberger Antal
2008. március 26. Élt 64 évet

Linke Rezső
2008. május 11. Élt 65 évet
Feigl András
2008. május 11. Élt 75 évet
Nagy Sándor
2008. május 29. Élt 64 évet

Aranylakodalom

Házasságkötésük 50. évfordulóját
ünnepelték

2008. április 12-én

Magasitz Lajos és Schmidt Apollónia

Az önkormányzat nevében

Dr. Gótz Gyula alpolgármester

és Fejesné Schwarcz Erzsébet

képviselő-testületi tag

köszöntötte virággal

és emléklappal

az ünnepeltek.



Köszönetnyilvánítás

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik Feigl Tibort utolsó útjára elkisérték, sírjára virágot és koszorút helyeztek el, jelenlétükkel együttérzésüket fejezték ki és fájdalmunkat enyhítették.

Köszönettel: **a Feigl család**

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik Manger Istvánt utolsó útjára elkisérték, sírjára virágot és koszorút helyeztek el, jelenlétükkel együttérzésüket fejezték ki.

Köszönjük: **Manger család**

Hálás szívvel köszönjük mindazok együttérzését, akik drága halottunkat, Nagy Sándort utolsó útján elkisérték, sírjára virágot, koszorút helyeztek el.

Nagy család



Éljenek a röpis lányok!

Hosszú évek óta, amióta megvan az iskolában a tornateremnek használt zsbongó, a gyerekek a röplabda sportágat is űzhetik akár versenyszerűen is. Az évek folyamán volt

egy lány- és egy fiúcsapatunk is, amelyik az országos elődöntőig eljutott és eredményesen szerepelt. A tavalyi évben egy lelkes kis csapattal úgy döntöttünk, hogy elindulunk Pest megye bajnokságában. A játékosok fele összesel ismerkedett meg a röplabdával.

Volt aki heti 2, volt aki heti 3 alkalommal ütötte a labdát, hogy bekerülhessen a csapatba.

Aki kevesebbszer járt edzésre, az is csak azért, mert a szülők sajnos nem tudnak jobb módszert kitalálni a tanulás ösztönzésére, mint hogy eltiltsák gyermekeiket a testmozgástól, ami egyébként is nagyon kevés.

A kitartásnak és a szorgalomnak az lett a következménye, hogy a csapat egyre jobban és jobban szerepelt.

Az őszi fordulóban második helyen jutottunk tovább a tavaszi fordulóba 4 csapatból, 12 mérkőzésből, míg tavasszal a legjobb 4 csapat mérhette össze erejét. Egy mérkőzés kivételével végig verhetetlenek voltunk, de sajnos két kulcsjátékos betegsége miatt volt egy vereséges fordulónk, amit már az utolsó összemérettetésnél nem lehetett behozni.

Én biztos állíthatom, hogy Pest megyei második legjobb csapatként a szigetbecsei lányok voltak a legjobbak a versenyidőszak végére, ezt az is bizonyítja, hogy az utolsó fordulóból veretlenül kerültünk ki, köztük megverve a bajnokot is.

Ellenfeleink a 2 fordulóban Szigetszentmiklós, Kunszentmiklós, Halásztelek, Békásmegyver csapatai voltak.

További eredményeink: Márton Kupa 2. hely, diákolimpia megyei döntő 3. hely, József Attila Kupa 3. hely, strandröplabda kupa Szigetszentmártonban 1. hely.

Köszönetet szeretnék mondani Nagy Juliannának és Krisztának, akik szponzorálták a csapatot mezekkel, röplabdákkal, és rendszeresen vitték a gyerekeket versenyre, továbbá Dulcz Gusztávnak, a Schmidt családnak, akik szintén segítettek a gyerekeket a versenyre eljuttatni. Nélkülük nem jöhetett volna létre ez a versenysorozat, hiszen ezeknek a versenyeknek komoly költségei is vannak.

A versenyző gyerekek névsora: Kelemen Zita, Dulcz Mirtil, Glöckl Nóra, Bárány Lúcia, Tapodi Kinga, Varga Bettina, Schmidt Szilvia, Felhalmi Gabriella, Barta Bernadett, Mészáros Zsófia.

Gratulálok a gyerekeknek a kiváló teljesítményükért, szorgalmukért, kitartásukért, és kívánom, hogy az elkövetkezendő években egyre jobb eredményeket érjenek el, és ne felejsék el soha:

Fél szívvel nem lehet bajnoknak lenni!!

Mészáros Edit

Bemutakozik a Gyermekjóléti és Családsegítő Szolgálat

Intézményünk évek óta társulásban látja el a családsegítést és a gyermekjóléti szolgáltatást. 2008. január 1-jétől már nem csak Ráckeve, hanem Szigetbecsén is elérhetőek vagyunk.

Tevékenységi köreink: Gyermekjóléti szolgálat: a gyermekek testi, lelki egészségének, családban történő nevelésének elősegítése, a veszélyeztetettség megelőzése és megszüntetése, iskolai tanulási problémák kezelése, pszichológiai tanácsadás.

Családsegítés: életvezetési problémák, szociális gondokkal küzdő családok, személyek szociális, mentális ellátása, gondozása, ügyintézésben segítségnyújtás, információ más ellátásokról (nyugdíjazás, munkakeresés, intézeti elhelyezés stb.).

2008 januárjától a tevékenységi körünk kibővült:

Házi segítségnyújtás: az önmagukról gondoskodni nem tudó személyek alapvető gondozásának biztosítása, segítségnyújtás saját háztartásában, ápolás, ügyintézés, szállítás orvosi vizsgálatokra, kórházba.

Étkeztetés: rászorultság alapján napi egyszeri alkalommal meleg étel biztosítása, szükség esetén házhozzállítással.

Tehát örömmel értesítjük Szigetbecse lakosságát, hogy 2008. január 1-jétől csütörtöki napokon a Művelődési Házban 13.30 – 15.30-ig kihelyezett ügyfelfogadást tartanak a Ráckevei Gyermekjóléti és Családsegítő Szolgálat munkatársai.

Családsegítés: Orováné Penke Tünde családgyógyozó

Gyermekjóléti: Nagy Zoltánné / Anna családgyógyozó

A további napokon, kedd kivétel hétfő, szerda, csütörtök: 8-10 és 14-16-ig illetve pénteken 8-12-ig a ráckevei irodában: Ráckeve, Szent István tér 4. szám alatt állunk rendelkezésükre, telefon: 06-24/523-306.

Orováné Penke Tünde intézményvezető

Néhány gondolat a katasztrófavédelemről (folytatás)

Veszélyes anyagok közúti szállítása



Korunk egyik legdinamikusabban fejlődő ipara a vegyipar. A vegyiparban, de a mezőgazdasági üzemekben is sokhelyütt gyártanak, tárolnak és alkalmaznak alapanyagként vagy késztermékként olyan anyagokat, amelyek potenciálisan veszélyeztetik az emberi életet és a környezetet, ezeket együttesen veszélyes anyagoknak nevezzük. A veszélyes anyagok eljuttatása a gyártótól a felhasználóig egyik lehetséges formája a közúti szállítás (pl. PB-gázpalack, üzemanyag stb.). A teherautókon, tartálykocsikon feltétlenül jelezni kell valamilyen módon, ha veszélyes anyagokat szállítanak. Ilyenkor egy vagy több 30 x 40 cm nagyságú narancssárga táblát helyeznek a jármű elejére és hátuljára is.

Ha a táblán nincs szám, ez azt jelenti, hogy a jármű darabos árut szállít, vagy többféle veszélyes anyag van rajta. Ha tartályban szállít anyagot (gáz, folyadék), akkor számozott sárga tábla van rajta.

Mivel gyakran előfordul ezeknek a járműveknek a balesete, jó tudni, mit kell tennünk veszélyes anyagot szállító jármű közúti balesete esetén.

Ha ön ilyen balesetet lát, soha ne menjen a jármű közelébe, ne érjen a kiömlő anyagokhoz, távolról próbálja leolvasni a táblán lévő számokat! A helyszínt le kell zárni. A sérülteket ki kell menteni a széliránnyal szemben.

Védőtávolság: 500 méter!

Értesíteni kell a mentőket (104), tűzoltóságot (105), rendőrséget (107), vagy hívni kell a 112-t.

A következőket mondják el a tűzoltóságnak:

- az eseményről: milyen esemény történt, milyen járművel történt, milyen táblákat, számokat látunk, ömlött-e ki a környezetbe anyag;
- a helyszínről: hely, időpont;
- a baleset hatásáról: milyen sérülés történt, járműben, emberekben, környezetben, talajban;
- önmagunkról: név, cím, telefonszám.

Ha pontosan bejelentjük az eseményt, akkor a tűzoltók és szükség esetén a Veszélyhelyzeti Felderítő Csoport a megfelelő felszereléssel, már menet közben felkészülve tudnak a helyszínre érkezni.

Csordás László pv. alezredes
kirendeltség-vezető

Kiadja Szigetbecse Képviselő-testülete, Felelős szerkesztő: Pap Kornélia, Felelős kiadó: Losonczy Béla jegyző.

A szerkesztőség címe: Szigetbecse, Petőfi Sándor u. 34.

Nyomda: PRESS+PRINT Kft. – Megjelenik: kéthavonta

Túra Palócföldön



Kazár: riolit tufa

Turistáink megtartották jó szokásukat, idén is kihasználták a pünkösdi ünnepeket, háromnapos nógrádi barangoláson vettek részt. A 41 túrázó között ott volt minden korosztály a 11 évestől a 78 évesig, bizonyítva, hogy a gyaloglás, a gyalogos országjárás kínálja az élmények életkortól függetlenül mindenki számára elérhetőek.

A Cserhát és az Ipoly-völgye olyan sok látnivalót kínál, hogy ide bizony sokszor el kell jönni! Várak, múzeumok, kastélyok, népművészetüket, építészeti hagyományait őrző falvak, történeti emlékhelyek között és gyönyörű túraútvonalakon lehet barangolni.

Egyetlen község, Kazár látnivalóinak megtekintése legkevesebb egy napot vesz igénybe. A falu egyik konyolt, nyeregtes, ambitos parasztházában az egykori mindennapok használati tárgyait és a gazdag népviseletet mutatják be, egy másikban megható hűséggel őrzik a község bányász múltjának emlékeit. Egyedülálló Bagi András vasaló- és önt-



Somoskő vára

vénygyűjteménye, de csodálva jártuk be a több ezer darabos gyufacímke gyűjteményt bemutató szobákat is.

Nem szabad kihagyni azt a látványt, amit a község mögötti hegygerincen vulkáni tevékenység során 20 millió éve felszínre került riolit tufával borított barázdált felszín nyújt. Ilyet a világon csak hat helyen lehet látni!

Hasonlóan sok millió évvel vezetett vissza időben a látogatót Ipolytarnóc, földtani örökségünk gyöngyszeme. A világ legnagyobb, 100 m hosszú, 8 m kerületű megkövesedett fenyőfájának bemutatásáról nevezetes. A sok egyéb látnivaló most újabban bővült: a közel-múltban felszínre került 7 millió éves, faanyagukban megőrződött mocsári ciprusokat lehet megcsodálni.

A bakancsosok felkapaszkodtak Salgó és Somoskő várához, valamint a

„Palóc Olimposz”-ra, a Karancs hegy csúcsára. Hollókőn hagyományőrző napok kínáltak élményeket, Szécsényben pedig a ferences templomot és kolostort jártuk be tudós idegenvezető kalauzolása mellett.



Ipolytarnóc



Ünneplők Hollókőn



Bazaltorgona